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NOMBRE I APELLIDOS PERSONA DEL BANCO

NOMBRE DEL BANCO

DIRECCION

CÓDIGO POSTAL Y LOCALIDAD
 

 
LOCALIDAD, DIA de MES de AÑO
 
 

Mi nombre es NOMBRE Y APELLIDOS (DNI), miembro de la Plataforma de Afectados por la Hipoteca de LOCALIDAD.

Me dirijo a ustedes en relación al contrato hipotecario que tengo concedido con su entidad, DATOS DE LA HIPOTECA.

Por el que estoy negociando con ustedes la entrega de la vivienda en pago de la deuda; lamentablemente la operación ha quedado en suspenso por cuanto ENTIDAD QUE TIENE EL EMBARGO POSTERIOR tiene trabado un embargo sobre la finca por impago de las cuotas de POR LO QUE ME ESTAN EMBARGANDO (PRESTAMO PERSONAL, COMUNIDAD DE PROPIETARIOS, ETC).

Ruego consideren la posibilidad de asumir la deuda o de negociar con ENTIDAD QUE TIENE EL EMBARGO POSTERIOR el levantamiento del embargo sobre la finca para que se pueda firmar la dación en pago de la deuda hipotecaria.

Yo, el/la propietario/a de la vivienda, no puedo hacer frente al pago de la deuda, que asciende a CANTIDAD DEL EMBARGO euros. Si ENTIDAD CON LA QUE TENGO LA HIPOTECA acepta asumir la mencionada deuda podría firmarse la dación en pago, cosa que le permitirá obtener las llaves de manera inmediata y ahorrarse los gastos de ejecución judicial, que pueden llegar a ser más elevados que los CANTIDAD DEL EMBARGO euros que se adeudan a la ENTIDAD QUE TIENE EL EMBARGO POSTERIOR.

Con la esperanza de que atiendan mi petición, me pongo a su disposición para tratar el asunto y hallar la solución más beneficiosa para todas las partes.

Cordialmente,

NOMBRE Y APELLIDOS 

TELEFONO DE CONTACTO
